

# SAMOBORSKI LIST

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

God. XX.

Samobor, 1. prosinca 1923.

23

„Samoborski List“ izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 80 K. — Plativo i inživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 1  
(tiskara S. Šek.)

IZDAŠE: Uprava Samoborskog lista, za  
općinu, kao za svu općinu, u Zagrebu  
četvrti potkrovnj, ulica kralja Tomislava

## Uoči izbora u Samoboru.

Još nas dijeli 18 dana od izbora trg. zastupstva u Samoboru, kad će biti pozvano građanstvo našega mjesta da pristupi k izbornoj žari, i da po svome uvjerenju dađe glas onim svojim sugrađanima, za koje drži, da će htjeti i umjeti najbolje upravljati općinskim dobrom, i imati na umu dobrobit samoga mjesta.

Birati nekoga za zastupnika znači, da mu općinari daju svoje povjerenje da mu pružaju punu ovlast, da u njihovo ime izrazi želje i stvara odluke u općinskom vijeću.

Zato i valja dobro promisliti, komu se daje glas i komu se ovo povjerenje izriče. Tu valja da iščeznu lični obziri i lična razračunavanja. Ljubav prema ovome lijepom kutiću zemlje, na kojem živimo i za čiji se boljinak borimo, treba da provede sve one, koji sastavljaju i potpisuju izborne liste, i koji svojim potpisima jamče, da su ljudi, što ih oni preporučuju izbornicima, doista na svome mjestu i vrijedni povjerenja širokih slojeva građanstva.

U liste treba da udju ljudi, koji stoje daleko od sebičnosti i koji su dojakošnjim i privatnim i javnim životom pokazali, da je u njih i volje i spremne i patriotizma, da služe općenom dobru, te su podobni da svoje interese podrede interesima općenitosti. U njih treba da udju ljudi, koji znadu prilike mjesta prosudjivati svjesno i ozbiljno i koji će umjeti primjenjivati svoje odluke prema socijalnom i ekonomskom značenju našega trgovišta i odabirati sredstva i uređbe kojima se može da osigura progres mjesta na desetke godina unaprijed.

Nismo ni za kako stvaranje autoriteta i običan čovjek, u koga je intelektualne i moralne snage i zdrava široka pogleda, može da koristi svome mjestu. Ipak bi valjalo da se u ovome zastupstvu nadju i školovani ljudi i općinari iz najširih slojeva, jer će jedni popunjati iskustvo drugih i tako najbolje moći krčiti puteve na-

pretku i biti tumačem želja i osnova cjelokupnoga našega građanstva. Svatko pak, tko hoće da udje u odbor, treba da znade, da mu je zadatak da bude živ dio organizma naše općine, samosvjesni izvršilac zastupničkih dužnosti, sudionik uprave općinske i njena rada u oblasti ekonomije i kulture. Jer život općine ne razvija se tek u jednom smjeru, nego se raspada u mnogostrukom radu i staranju. Općina treba da jednaku skrb namjenjuje i svojoj gospodarskoj snazi i prosvjetnim zadacima i svim onim institucijama, koje dižu i unapređuju jedno mjesto i stavljaju ga u nivo naprednoga i kulturnoga mjesta. Njezin rad treba da je namijenjen interesima svih općinara bez razlike, i da zahvati svuda, gdje vidi, da može izbiti probit za svoje građanstvo. Tko ne osjeća u sebi snage da ispravno uoči sve te zadace, taj ne će moći da udovoljava odgovornu dužnost trg. zastupnika, a najgore bi bilo, kad bi netko htio da izadje tek iz častohlepija i volje da se istakne, a ne iz prave ljubavi za stvar. Samobor, koji ima sve uvjete za svoj napredak i razvitak i koji stoji u neposrednoj blizini bijelog našega Zagreba kao njegovo „predgradje“ i u koga i domaći i strani upiru svoje poglede, treba da pokaže prilikom svojih izbora, da mu je stalo da sačinjavaju njegovo zastupstvo muševi, koji su dorasli ovoj lijepoj i velikoj zadaći, koja se od njih traži. Birajmo dakle u zastupstvo najvrsnije intelektualce, najnaprednije obrtnike, najbolje gospodare!

Kad već bez borbe nema života nema sumnje, da će je biti i za ovih izbora. Ona se već i javlja. No zaželjeti je, da ona bude bez ličnih invektiv; da bude kulturna i da se ne stvara jaz i razdor, gdje ih ne treba. Istinskoga kritičizma i izražavanja mišljenja ne treba se bojati. Ni pojedinac, ni čitavi skupovi ljudi ne moraju jednako misliti kao njihovi protivnici (jer onda i ne bi bili protivnici!), ali ta borbenost ne smije da prodje dopustive granice, ta izborna protivština ne smije za sobom povlačiti i čisto lična protivština i bijesnu neutaživu mržnju, i otvoreno neprijateljstvo. Naposljetku svi živimo

na ovoj grudi zemlje, a sloga će nam biti potrebna i onda, kad prodju ovi obziri i kad utihne ova izborna borba.

## Iz trgovišnog zastupstva.

Izveštaj sjednice održane dne 13 studenoga 1923

(Nastavak)

Nač. Švarić izvještuje o gospodarstvu te veli da je u Gornjem kraju dao proširiti cestu kod Mje Norčfa, pa da je ovaj trošak iznosio oko 5000 D. To je učalo uslijed sve to veće potrebe da se ova cesta radi prometa proširi.

Zast. Heč veli da mu je žao što je g. načelnik ovaj posao odnio na svoju ruku bez da je zato pitao trg. zastupstvo. Zastupstvo se je moglo u roku od 24 sata sastati te ovu stvar odobriti, a moglo je i zabaciti. Njemu se niti ova linija škarpe ne dopada, jer ide u paralelnoj liniji sa kućom g. Kovačička, pred kojom je projektiran mali park. Prema tome nije ovaj posao bio potreban te ne odgovara potrebi one ceste. — Zast. Švarić veli da je načelnik Švarić kako on vidi to učinio u dobroj vjeri na općinskim u Gornjem Kraju i me širi veliku uslugu, a i općoj prometno svrhi, kak bi zato on sa svoje strane odobrio ovo djelo načelnika.

Načelnik stavlja na raspoloženje, da li zastupstvo odobrava ili ne ovo proširenje ceste. — Zastupstvo sa 6 glasova protiv 3 odobrava ove troškove.

Načelnik javlja da se u Zidnici pravi most preko Opatice, koji u jako velikom stanju da se mora to nešto učiniti. Općina dati će drvo, a g. Valentinović i gđa. Sulyok nove starije troškove. Isto se tako pravi most ispred mjesta Šušćeva koji je također vrlo nužan. — Zastupstvo odobrava ove troškove.

Nač. javlja da se na rečini u Starogradačkoj ulici imade uvaliti ograda. — Prihvata.

Načelnik stavlja na raspoloženje nekoliko klona za trg. — Zastupstvo odobrava.

Načelnik javlja da bi se morao put na groblje promijeniti i to groblje Levčar do groblja Trepijo-Švarić tako da se taj onda dobije određeni prostor za groblje a dobio bi se time i jedan red za grobove prvog razreda. — Načelnik moći nada je da se određene cijene za nove grobnice koje se na groblje kida izgrađuju. — Biježnik Čop veli da ovo određene grobnički odbor, koji upravlja s grobljem. — Zast. Heč prelaže da bi grobnički odbor morao učiniti nešto tarf prema tome bi se utvrdile cijene za grobnice i za grobove prvog i drugog reda. — Grobnički odbor neka takav tarif uradi i podnese ovo u zastupstvo. — Prima se.

Naš. izvješćuje da je ml'ar Horvat darovao 7 kom. betonskih cijevi za grabe u Zagrebačkoj cesti te predlaže da se Horvatu napisnički zahvala izrazi. — Prma se.

Načelnik javlja da je općina izgubila oštećenu parnicu u Šikavi, jer da je prekasno bila podnesena. Sada treba da se podnese nova tužba za smatanje posjeda.

Naš. čita molbu uprave lokalne željeznice, da joj se dozvoli uvedenje vodovoda na kolodvor u Samoboru. — Zast. Hrčić veli da to zastupstvo bez stručnjачkog mišljenja ne može da raspravi, nego da je općina pripravna ovo dati stručnjачki ispitati ili troškove za ovog stručnjачka morala bi nositi morava željeznice. — Prma se.

#### Bojno opskrba troškovi.

Načelnik čita bolno opskrba troškove na otpis koji nisu utjerani. — Zastupstvo ove bolne troškove otpisuje.

Zast. Šolc moli da se kanal u Somostanskoj ulici popravi, taj bi se kanal morao proširiti zatim načiniti rešetke kod kuće Juratović. Kanal uopće nikako ne funkc. nira, jer je valjda površno izradjen, čitava voda iz ove ulice liti nasred nje sve do Perkovićeve ulice. — Moli da bi se to uredilo što tako pita da li se ne bi već jednom mogla izmisliti škarua ili ograda uz Gradnu od kuće g. Matijašića do gostionice Trkalčić, jer se već tamo dogodio peti slučaj da je netko pao u Gradnu. — Zastupstvo zaključuje da se načini tamo drvena ograda.

Zast. Herceg pita da li se ne bi u Opatnjem kraju mogle postaviti svjetiljke jer je nemoguće onuda prolaziti. — Naš. veli da će se ove urediti, a svakako bi moralo zastupstvo stvoriti zaključak i za više svjetiljaka koje bi bilo nužno postaviti na više frekventiranim ulicama, osobito pak na Zagrebačkoj ulici, kada prolaze putnici noću sa kolodvora.

(Svrbetak)

## Omaće vijesti.

P. n. gradjanstvo umoljava se sutra u nedjelju 2. prosinca doći u 2 sata poslije podne u trgovačnu vijećnicu radi dogovora za sastav listine za izbor trg. zastupstva. Odbor S. H. O.

Dan ujedinjenja. Danas kao na dan narodnoga ujedinjenja svečani je služba bila u 9 sati u župnoj crkvi. Na zgradama gdje su javni uredi izvješene su državne zastave. Danas je državni blagdan, te uredi i škole miruju.

Promjene u učiteljstvu. Matković Dragica, učiteljica zanatke škole u Pančevu imenovana je privremenom učiteljicom ženske stručne škole u Vrbovku po vlastitoj molbi — Katić Dragica, učiteljica više djevojačke škole u Karlovcu pridijeljena je na dvorazrednu trgovačku školu u Karlovcu.

Zlatni pr. Dne 24 pr. mj. prostavio je gosp. Ivan Kućica oglas kot oblasti u. m. sa svojom suprugom 50-godišnjicu vjenčanja. Kad ove je stave bio velik broj njihovih prijatelja a i Samobor je bio zastupan. U župnoj crkvi u Stubici blagoslovio je svečara vlaš. gosp. dr. Dovančić, tamošnji župnik Marko Klešević, bitelj iz Kladija dočekao je u nedjelju 25. pr. mj. pedeseto-godišnjicu ovoga vjenčanja. Ona svečara dočekala ga taj dan u punom srovnju.

„Samobor“ u Chicagu za školsku djecu Hrvatski prosvjetni klub „Samobor“ u Chicagu tako predsjednik tako se i

ove godine s'elo naš školske srotinje darivati preko Samoborske Štedionice svotu od 10.000 K. Pismo, kojim javlja klub svoju plemenitu odluku puno je iskrena osjećanja za one mališe, kojima treba pomoći u zimsko doba, da mogu polaziti školu, a završuje sa čestitkom za Božić i novu godinu i nastavničkom zboru i školskoj mladeži.

Naši donatori, koji su se otisnuli u dalek svijet, nijesu ovo zatvorili zavoda, u kome su primili početnu obuku i gdje su se ogrnuli na prvom zrakama znanja i umjenja pa se sada sjećaju i škole i završajne svoje grude štajući znanju svotu, da ubište bijedu s'orne djece svoza rodnog kraja.

Ovi naši ljudi, sinovi trgovca Samobora, zadužili su naš Samobor mnogim lijepim darom i mi smo im odzica zahvalni za pruženu pomoć i za njihovu ljubav koja je kod njih ostala jednako živa i topla i daleko preko Oceana, i koja se manifestira u ovako plemenitim činima.

Urne oskudne duce zahvaljuje im uprava Uprava škole.

Naše kulturno prosvjetna društva doživljuju zaista teške dane. Najgori je „Jeka“ je velikom mukom, izdajući tako reći posljednju paru, uredila nove prostorije za pjevačke vježbe, prostorije privremene, u tuđoj zgradi, na tuđem. „Hrvatskomu Sokolu“ je dosadnja stvarina početecotručena, a „Pučkoj kajnici i čiljenci“ čak pedeseterotručena! Oj dohodaka, dobivenih pricijevanjem zabava, država golem dio sebi grabi i strašnim taksama ubija. A hudoć režijski troškovi neprestano rastu, šta onda otkostane? Skoro pa ništa, uzim što dobre duše dadnu preplata i dobrovoljnih priloga. Žalostno je, da među svim tim društvima nije bilo prave djelotvorne sloge, kojom bi u dobra predrataa vremena podigli bili zajednički hrvatski dom. Ali kad se nije učinilo onda, a izvedbi te misli morat će se ipak pristupiti šim prije, a dotle se društva jako upucena na dobro i patriotično srce gradjanstva i čestiva.

Izorno gibanje. Za 18 o. m. rezultati su izbora trgovačkog zastupstva Počelo se dakle održavati sastanke za sastavljanje listina. Prma dosadnjim informacijama postoje već 3 listine. Jedna su listinu sastavili u Opatnjem kraju, koja će istupiti kao listina H. R. S. S. a ako ove liste imao bi biti: g. Mijo Herceg. Zatim je jedna listina u doljnjem gradu kojoj bi imao biti pomoćnik g. Ivan Levčar. Kazovu će oznaku ova listina imati nije nam još poznato. A treću listinu predložit će sutra sveukupnom gradjanstvu na prihvat došlo izmjenu ili premlaku samoborski obrtnici. — Sam interes za općinske izbore dojad je vrlo slab te se širi svijet malo ili ništa za ove ne interesiraju unakid ko postizanju pojedinih listina.

Međutim do 10. o. m. imaju biti predane opć. poglavarstvu kandidatske liste pa će se vidjeti, koliko će biti listina predano.

Za siromašnu školsku djecu Sv. ljudi dobra srca, koji žele koju svotu darovati, da se može obući i izvježeti našu školsku srotinju, umoljavaju se, da to što prije učine, jer je Božić blizu a zima kuca na vratima. Unidje li što više darova, ne će se trebati preduboko segnuti u zakladu, dok će se u protivnome slučaju morati znatno smanjiti zaklada, jer je molitelja za odijelo i obuću i suv što. — U ovu svrhu položio je g. Mirko Puhar 170 D., koja je svota sabrana među usvanicima kod posvete negove nove kuće u na potraž g. M. je Novaka.

Gijica Emilija Wuth trgovkinja u Samoboru, darovala je više komada tkanine za siromašnu djecu.

† Franjo Matković umro je ovdje u 24. godini života, sahranjen na ovdšnjem župnom groblju 23. pr. mj. Sprovodila ga groba: vatrogasna četa i krlež. socijal. S. njim izumire ime stare samoborske porodice Matković, čiji je pokojnik bio posljednji ogranič.

† Faniha Pintarić umrla je 15. pr. mj. u Zagrebu u 77 godini života, te je sahranjena na Mirogoju. U pokopnici opakuje g. Vjekoslav Bui svoju majku. — Laka joj zemlja!

Samoborska željeznica Danas 1. prosinca staje zimski vozni red na snagu a vlakovi kreću:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

6<sup>30</sup> u jutro  
8<sup>15</sup> u jutro (do opozova)  
12<sup>30</sup> poslije podne  
17<sup>30</sup> navečer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

8<sup>10</sup> u jutro  
12<sup>00</sup> (samo do Susedgrada)  
14<sup>30</sup> poslije podne,  
19<sup>15</sup> navečer.

Izbori na strani. Prma smo ovaj dopis na uvištenje: Odsjud stizu glasovi o provedenim izborima u gradjanstvu, mirno i složno, kako se pristoji zrelu i ozbiljnu narodu. Najnovije radostne vijesti posljednjih dana dolaze iz Požege, Nove Gradiske i Petrinje. U posljednjem je slučajem gradu izabran i centokrata, i radikal, i komunist, aiv ostali pristaje Hrv. Zajednice i Seljačke stranke. Karlovec, današnji crvak hrvatskih prvinecijala h gradova, dobio je već i novoga načelnika u osobi poznatoga agimoga radnika na političkom i kulturnom polju Stjepana Zagorca, u čiji se izbor polaze velike radi. koji sa strane onoga bratskoga grada, toli sa stran hrvatskoga naroda. Novi je načelnik nakon politične prietage održao kratak govor ističući, u prvome redu svoju dužnost zastupnika, da uvijek služno i nepricijelno radi, uku povjerenih mu klijentelu h interesu, a ne dakako zaboravio ni opće hrvatske, patriotične poine. Mislimo, da bi i našem gradjanstvu načelnik takovih nazora svakako konvenirao.

Predaja valovnica. Tako još nije podno prijave o valovnicu prošlogodišnjeg prometa u svrhu oporezovanja porez na poslovni promet nekak ju u vlastitom interesu odmah poglavarstvu podne. Ujedao i valovnice kućne najamnine koje su se imale do kupa studenoga ispunjene podnijeti.

Podmirba poreza i drugih d'aca. Uposravaju se porezovnici koji još porez i druge d'ace do danas podmirili nisu sa to u roku od 8 dana podmiri, jer će nakon izmaha toga roka biti poglavarstvo prisijeno protiv nemarnih plataca provesti ovršni postupak u sva tri stepena.

Obitnički dan u Samoboru. Savaž hrv. obrtnika poziva ovime sve svoje članove sa nedjelju dne 8. o. m. na skupni sastanak u 2 sata poslije podne u trgovačkoj vijećnici.

Iz općine Sv. Martina. U području ove općine već se duje vremena osjeća potreba proširenja škole u Sv. Martin Okuč i potreba gradnje nove škole. Pobrajinska uprava odjeljena sa prosvjetu i vjere određila je sada, da se temeljnija d'vera srednja

škola proširila u izvazrednu i pr. stol. usnuje treće učiteljsko mjesto za učiteljicu rimokatoličke vjeroispovijesti sa sustavnim berivima. Tako će se privući školi izvestan broj obvezanika koji su dosada morali ostajati bez obuke radi nedostatka prostora.

**Napadač.** Pišu nam: Dne 9. studenoga oko 7 sati navečer vraćao se Novosel Marko sa svojom ženom kući. Kod Baltin-jarka dostigne ga Mijo Bačić iz Podgradja i Josip Prevendar iz Hrvata, te su navali sa štapovima na Novosela. Novosel je isti dan dignuo 30 000 K kod gostioničara Josipa Bičkana za vino. Vidjev Novosel da je u opasnosti pobježe i tako se spasi od napadača — Kaznena je prijava podnesena kod suda.

**Velik požar u Bedri opć. Podvrh.** Sijepan Keresman i Josip Radovanić 13 god. dječaci iz Bedra dali su povoda velikoj nesreći i onako siromašnih žitelja sela Beder. — Pušenjem cigareta i neopreznošću zapalili su u noći od 9. na 10. studenoga sjenik Janka Keresman koji je do temelja pun sijena sa svinjcem izgorio. — te mu tim požarom nanešeno štete u iznosu od 11.250 Din. Požar se širio i dalje to je Janku Bačić izgorila kuća sa namještajem i živčim u ukupnoj vrijednosti od 138.325 Din. Sijepan Keresman svija sa sjenom i svinjac u vrijednosti od 5850 Din. te Tumi Keresman sjenik sa sjenom dva svinjca i jedna suša u vrijednosti od 35.250 D. — ili sveukupno u vrednosti od 190.675 D. Sve su ove zgrade neosigurane do temelja izgorile.

**Ukradjena puška** Imbro Sečen tugar iz Domaslavca vratio se je 25. rujna o. g. oko 10 sati u noći u pripitom stanju iz gostionice Tkačić kući iz Domaslavca te mu je na putu sa ramena ukradjena puška vrijedna 1000 D.

Radi ove krađe osumnjičen je Nikola Radovanić iz Bregane.

**P. n. pretplatnike izvan Samobora** kao i one u Americi, koji su zaostali sa pretplatama za ovu čitavu godinu, a neki i za prošlu, upozorujemo da ćemo im ovim brojem ako prepiatu ne pošalju list **obustavit.** Preplata je za čitavu godinu 20 Din. Inozemstvo 40 Din.

Troškovi su oko izdavanja lista i poštarine vrlo veliki, pak bi to morali pretplatnici uzeti uobzir. Novine se svagdje plaćaju unaprijed a ne unatrag. **Uprava.**

## **Društvene vijesti.**

**Podružnica Hrv. kršć. socijala** u Samoboru prirediti će u nedjelju dne 6. rujna (Sv. 3. kraja) buduće godine ča j a n k u u prostorijama Hrv. Sokola.

Na ovu se domaću zabavu uz članstvo poziva i sve ostalo rodoljubno građanstvo da sudjeluje svojom prisutnošću i time doprinese uspjehu zabave.

Odbor se poskrbio za dobru jeću i piće te ostale bitnije stranke.

Kod plesa svira vlastiti tamburaški zbor pod vodstvom zborovodje g. Ojara Hrvata. Potanje javit će se naknadno.

**Dobrovoljstvo** vatrogasnom društvu pristupio je kao član učenik gosp. Martin Lakoš.

Pokojni izvršujući član Franjo Matković ostavio je ovom društvu 200 Din.

**Podružnica Hrv. kršć. socijala** u Samoboru pristupio je kao član učenik g. Cesar Pavao sa svotom od 400 K.

**Bratovštini Sv. Vida** darovao je naš vrijedni sugrađanin Josip Kovačiček 100 D. — Na lijepom daru društvo se zahvaljuje. **Odbor**

## **DOPISI.**

† **Marko Kuhanić.** Dne 14. XI. ov. m. umro je u Tržicu Sv. Marija Pod Okičem Marko Kuhanić mlinar i posjednik, a pokopan je uz saučestće velikoga broja seljaštva, inteligencije. Kao mlad čovjek oženio se s Amalijom rođ. Blažičić, rodom iz Samobora. Radin kao mraz, postigao je svojim radom uspjeha široke naše okoline.

Pukoj mu vještati!

## **Spasimo rođenu grud.**

(Nastavak).

Narodna Zaštita imade svoje domove u Zagrebu na Hercegovackoj cesti za dječake i u Pučkoj radionici u Goljeku za djevojčice ali se u tim domovima djeca nalaze tek prolazno, to jest, dok im se ne nađe bilo mjesto u porodici, bilo da se ustanovi da radi duševne ili tjelesne zastalosti moraju u koji zavod, dječji dom ili popravišće.

U tim slučajevima djeca se dable u prvom redu promatraju, da se ustanovi, što se ima s njima učiniti i da li su djeca dobra i zdrava, a onja se razmišljaju, već prema tome, što se promatranjem ustanovi.

Dosada je u tim domovima bilo smješteno 180 djece, od kojih su manje više sva valjano zbrinuta. Dječaci su smješteni u zanate, a djevojčice u dobre porodice i na naukovnju.

I ako Narodna Zaštita nema sam ovih malih dječaka drugih domova, ona je ipak u onim slučajevima gdje se je ustanovilo, da je potrebno djecu smjestiti u domove posredovata da djeca dođu u druge zavode radi daljnjeg uzgoja.

Tako je smješteno u zemljake zavode 2538 djece. Veći dio u zanate i porodice. Ovim loga primijeno je 30 odraslih osoba, koje su se nastale u nepovoljnim priokama. U domove društvenih ustanova primijeno je 130 djece i 45 odraslih.

Da su ove ustanove primile ovu siročad morala li je izdatno pomagati novčano.

Ateja za smještnje djece u seljačke porodice započela je još u vrijeme rata, dnk je u nekim krajevima Primorja, Istre, Dalmacije i Hercegovine vladao glad.

Tada je preko dvadeset hiljada djece prevedeno iz gladnih krajeva u one u kojima je bilo više hrane. Na taj način započelo se sa smještanjem djece u hrvatsku. Sada se istodjav djeca smještaju u seljačke porodice, na te djece nema više toliki broj.

Najviše je djece smješteno u okolici Vel. Ordjeve, Nove Gradiske, Virovitice, Lipovljana i Orubinskog polja.

Svega ima još smješteno u seljačkim porodicama zajedno sa djecom iz Istre i Dalmacije 700 ženske i 894 muške djece.

Oj toga 140 uč. muške ili ženske znanst. Smještanjem djece kako i što vjere u zanate bavi se društvo „Hrvatski Rodici,“ dobri pravoslavni djecu smještava u zanate „Privretnik.“

Ova društva znaju, da dječake, koje smještaju u zanate, prate i dođe u njihovom

životu, pa da im omoguće, da postanu čestiti ljudi.

U svemu smješteno je na taj način u zanate i 680 dječaka.

Za žrtve još za sada nema društva, koje bi se bavilo time, da odgaja ženske žrtve, nego se djevojčice daju u zavodima učiti krojašiju, krotčariji, kućanstvu itd.

Narodnoj Zaštiti nije svrha da odgaja gospodu i za to se dosada nije mogla baviti time da pomaže onim siročad, koja se posvećuje srednjoškolskim naukama. Tek izuzetno pomoglo se tu i tamo u kojem slučaju, gdje je pomoć bila neprohodno potrebna. Pomaganje srednjoškolske omladine bave se pojedina društva, koja su kod pojedinih zavoda osnovana pod vodstvom profesora. U vrijeme rata prehranjivalo se je 40 djece učiteljskih škola.

Kad su se počele raspodati zadruge prije trideset do četrdeset godina započelo je u nekim krajevima naše domovine proglašenje našega života uopće. Naš narod nije bio pripravljen na to, da izdrži težku krizu u vrijeme prijelaza od staroga načina gospodarstva na novi, koji je sa sobom donosio duh vremena sa zapada. Novi zakoni, tuđi našem narodu, a udobni tako, da pomognu tuđinama, iz kojega je stajao još kapitalizam tuđinski, doprinijeli su, da su čitava naša sela opustila, a na ognjišta naših ljudi, koji su se sastajali po svijetu, dolazili su stranci. Narodna Zaštita gledajući tu činjenicu, započela je akciju, da se to zlo odstrani.

(Nastavićemo.)

## **Javna zahvala.**

Prosvjetnom klubu „Samobor“ u Chicagu najdražnju hvalim na velikodušnom daru od 3000 K u ime moje djece i u ime svoje.

**Anna Zorman.**

## **Javna zahvala.**

Za sve i svakoga nastale su teške prilike i oskudni dani, ipak najteže za one, koji moraju nabavljati i usdržavati knjige, novine, note i glasbala, jer je to sve ipak sasvim izvanzredno skupljalo. A ogrijev i rasvjeta? A podosterostrucena starijina? Zlo nam bija, teško zlo na ovih strana, pak od reosvitnih donedaka ne možemo našim kućanstva nikako kraja s krajem sasaviti.

To je dobro uvidjelo naše mlado članstvo, sve hrvatski Sokolaki, a ujedno članovi „Pučke knjižnice i čitaonice“, pak popunivši djetinasti zbor tak dravaju društava udobu sa pod vodstvom starog našeg borca, oduševljenog Sokolada, te prijatelja kulture i mladeži g. Dra. Martina Juranića na posao, uvećbabe ljep i savremen domaći komad, koji uzorno predstaviše dne 11. XI. t. g. na veliko zadovoljstvo i mišnih općinstva, a na ljepu korist potpisanoga društva.

Hvala u prvom redu g. Dra. M. Juraniću i početnoj mladeži uz želju, da i dalje dugo i uspjehno rade promičući rodoljubne i plemenite ciljeve. Hvala našemu predsjedniku g. Ivanu Jerkoviću, koji je bezprijekorno obavio skupno djelo postavljajući i održavajući pozornice. Hvala g. tajniku „Hrv. Sokola“ Josipu Hrvatu, koji je uspornim radom po danu i po noći ove uloge brzo ispunio, a za to nije ni novčić odštete primiti htio. Hvala našemu g. Franji Šimoljici i g. Ladišavu Stjepanu iz Zagreba, koji preustavljajući vješto mašinstvo, a sa svojom trudom graditi primiti su htjedeb. Hvala i odličnom općinstvu, koje je stvarom dubokom napredno te ljepih preplata pružiti izvolutu, tako da se naša čitavnica blagovremeno malo oporavila i najpotrebije knjige potpuno usmagla. U ime društva i članstva, knjige i prosvjetno knjižnica i čitaonice, svima još jednom najtoplije hvala!

Pučka knjižnica i čitaonica.

Samobor 30 studenoga 1923.

Za predsjednika  
**Ivan Božić**

Tajnik  
**Josip Šimoljić**



Prava

## Samobor. muštarda

(Borušica)

dobiva se kod

**KATARINE TONŠETIĆ**

Samobor, Starogradska ulica br. 35.



## Gvantore

pedloge za vinske bačve od hrastova ili kostanjeva  
drva, 4 komada, kupeje „Lavica“ Restauracija.



## ITOFANT

najbolje je hranivo brašno za djecu  
Kutija 20 dinara.

Dobiva se u ljekarni.



## Prodaje se kuća

jednokatna sa nuzgednim prostorijama i bačkom u  
Rambergovo, sada Perkovićevo ulici, uz vrlo po-  
voljne uvjete — Poblize kod g. Slaska Vrbanića  
bankov činovnika u Samoboru.

## Oglas.

Ivan Levičar u Samoboru kao skrbnik alabo-  
umnog Franje Budi. st. te Anton Rumenić kao tutor  
mlad. Budi, dozvolom kr. kot. suda u Samoboru kao  
skrbničke i nadzornike vlasti, razpisuje dobrovoljnu  
sudbenu jeftinbu izdati se imaju ih u zakup na 10  
godina nekretnina malodobnih Budi, te Franje Budi  
st. sastoje ih se iz kuće br. 1 i na Glavnom trgu u  
Samoboru, sa 12 soba, mesice, dva podruma, vrta  
sa ledvenicom, velikog dvorišta sa nuzgradama  
pristupačnim za automobile i fijakere sa prolazom  
preko dvorišta iz jedne ulice u drugu.

U toj kući uv. den je mesarski i gostioničarski  
posao sa pravom točenja i stoji u centru mjestu  
Samobora.

Za pismenu i ustmenu dražbu gore označenih  
objekta udredjuje se rok na 17. prosinca o. g. u  
4 sata poslje podne kod kr. kot. suda u Samoboru  
sobe br. 1.

Ponude ustmene ili pismene imaju biti oblo-  
žene sa 3 hiljade Dinara jamčevine.

Dražbeni uvjeti mogu se viditi svaki dan kod  
skrbnika Ivana Levičara u Samoboru u Gajeva ulica  
br. 18.

## Objava.

Javljam sl. općinsvu trgovišta Sa-  
mobora i okoline da sam otvorio u no-  
voj kući g. Ivanjščala kraj Parta

## ZUBOTEHNIČKI ATELJER

preporučujem se sl. gradjanstvu za što  
brojniji posjet

Izradba prvorazredna i solidna a  
cijene umjerene.

Sa štovanjem

**M. Kloubčar**

Preporučuje se

## Trgovina mješovite robe

Veliki izbor finih čarapa i crne robe.

## Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28.

# Samoborska TISKARA, KNJIŽARA I PAPIRNICA

SLAVKO ŠEK.

GLAVNI TRG BROJ 3. SAMOBOR.

preporučuje se

za izradbu svakovrsnih tiskanica za urede, trgovce, obrtnike i privatnike.

Prodaja knjiga hrvatskih i njemačkih pisaca. Zabavne biblioteke. Mode.

Raznih novina i kalendara -- Svih pisačo-risačih potrebština.